

觀音開庫 善信滿街

市民求財更求健康 盼社會和諧少紛爭

復活節外遊團費兩極化

香港文匯報訊(記者 楊佩韻)今年復活節有4天相連假期,再配以4月4日的清明節假期,打工仔只需請假4天即可享有11天長假期,大大刺激港人外遊意慾。旅遊業議會昨日公佈今年復活節外遊旅行團收費,一般團費平均按年下跌1%,豪華團則按年上升7%,當中日本本州5天豪華團團費高達逾7萬元,按年暴升113%。旅議會總幹事董耀中表示,港人外遊漸趨享受,對美食及住宿有一定要求,豪華團仍有價有市,但在經濟環境不明朗下,旅行社在一般旅行團的定價較為審慎,部分團費較去年同期便宜。

以一般旅行團為例,今年復活節外遊旅行團團費跌幅最大的是泰國普吉5天團,由去年5,989元跌至今年4,499元,按年急跌25%;馬來西亞及日本北海道5天團團費亦按年下跌12%,當中日本北海道5天團收費減至8,999元,成功吸引不少市民報名。

然而,日本本州5天豪華團團費卻由32,888元增至70,199元,暴升113%;泰國曼谷5天團亦由6,299元升41%至8,899元,但韓國、台北及高雄的4天至5天豪華團的收費,則按年下跌29%至39%不等。

廉航盛港元強 市民喜外遊

董耀中解釋,日本本州5天豪華團團費升逾倍,主要因某家旅行社推出高價豪華團變相拉高升幅,但他發現今年旅行社定價較為審慎,相信是受經濟環境不明朗影響。

他續說,近期廉航盛行,再加上港元強勢,港人外遊意慾增強,不少旅行社均稱在3月24日至25日出發、28日回港的復活節旅行團「基本上爆滿」。

董耀中指出,去年1月至2月新春旅行團收益為24.5億元,今年為25.8億元,按年增長5%,相信復活節在低團費的帶動下,預料收益會由去年14.8億元增至今年15.5億元。

康泰旅行社市場推廣及業務發展助理總經理樂紹基指出,復活節報團人數至今已80%滿額,當中以韓國、日本、泰國、台灣較受歡迎。內地線亦出現兩個高峰期,分別是復活節正日及清明節前夕,以桂林及廈門團,北京及華東團等高鐵團較受歡迎,團費介乎約1,000元至2,000元。

歐洲團因機票價較去年便宜,團費回落10%,並以澳洲、東歐及俄羅斯團大受歡迎。



紅磡觀音廟昨晚有逾千善信上香。

曾慶威攝



紅磡觀音廟外有多人排隊。曾慶威攝
李太與女兒借到「1.8億元」。曾慶威攝

香港文匯報訊(記者 鄭慧敏)外圍經濟轉差,旅遊業及零售業疲弱,日前億元金多寶又落空。想今年財運亨通,還可以向觀音娘娘借庫。今天是「觀音開庫」的大日子,全港多個廟宇開放給市民借庫。最受歡迎的紅磡觀音廟昨晚人流絡繹不絕,香火鼎盛,亦不乏年輕人及上班族。不少市民均稱,借到多少錢都不重要,只祈求身體健康、順順利利。有市民則希望社會和諧,減少紛爭。

農曆正月廿六是每年一度「觀音開庫」的大日子,華人廟宇委員會轄下的紅磡觀音廟、銅鑼灣大坑蓮花宮及筲箕灣天后廟,由昨晚11時起通宵開放供善信借庫。其中紅磡觀音廟的最高借庫金額與去年一樣維持10億元,最低借庫額亦有3,000萬元。

逾千人紅磡排隊

昨晚10時許,紅磡觀音廟門外已有逾千名善信排隊等候借庫,他們手持香燭祭品候候。由於首200名能率先入廟的善信於昨日下午已派發完畢,逾3,000名未取得籌號的善信需在青州街遊樂場輪候,有數十名警察在場戒備,但廟外秩序良好,市民帶備椅子,玩手机消磨時間。

踏入子時(晚上11時),大批善信魚貫進入紅磡觀音廟,善信紛紛誠心祈求,希望抽到觀音娘娘的大利是。

李太與女兒連續5年到場借庫,早於昨晚7時已到場排隊拿籌,晚上8時再到廟外排隊。她們今次為家人抽到8封利是,其中借到最大的金額是1.8億元,較去年少1,000萬元,但李太已感滿足。她希望子女健康開心、平平安安。

她的女兒表示,以前工作不太順利,常遇見小人,又遭同事「放暗箭」,但向觀音借庫後得到上司賞識,去年更升職。她又希望政府今年可多重視民生工作,投放更多資源於醫療上。

從事廣告業的陳先生已經第四年到場借庫,

部分廟宇開放時間

紅磡觀音廟	昨晚11時至今晚8時
銅鑼灣大坑蓮花宮	昨晚11時至今晚6時
筲箕灣天后廟	昨晚11時至今晚6時
茶果嶺天后廟	今晨7時至今晚7時

資料來源:華人廟宇委員會 製表:鄭慧敏

並於昨晨7時排到拿籌。他表示,去年借得3億元,最希望今年身體健康、公司業務蒸蒸日上。他又指出,自4年前起借庫以來,病痛少了很多,認為借庫有用。

從事文職的李小姐今年第3年借庫,她認為借到多少錢也沒所謂,只是求心意,也希望自己身體健康,香港可減少爭拗、社會和諧。

祭品來貨貴10% 盼薄利多銷

在紅磡售賣香燭祭品10年的陳小姐表示,今年來借庫的人較少,不如往年般人頭湧湧,推斷與昨日是星期四有關。她又表示,今年祭品的來貨價上升約10%,但因附近太多競爭,故不敢加價,希望能薄利多銷。

復活節假期綜合團費

一般團				
線路	天數	去年團費	今年團費	升/跌幅
泰國曼谷	5	\$2,399	\$2,499	+4%
星馬	5	\$5,799	\$5,989	+3%
韓國	5	\$4,199	\$3,999	-5%
越南	5	\$3,999	\$3,799	-5%
非洲	8	\$12,599	\$13,099	+4%
新西蘭	9	\$18,699	\$20,699	+11%
豪華團				
泰國曼谷	5	\$6,299	\$8,899	+41%
星馬	5	\$9,289	\$9,689	+4%
韓國	5	\$13,999	\$8,589	-39%
台北	4	\$8,989	\$6,199	-31%
華東	5	\$4,799	\$5,499	+15%
澳洲	8	\$26,998	\$29,998	+11%

資料來源:旅遊業議會 製表:記者 楊佩韻

零售續不振 1月跌6.5%

香港文匯報訊(記者 楊佩韻)特區政府昨日公佈今年1月零售業總銷貨價值的臨時估計為436億元,按年下跌6.5%。扣除期間價格變動後,同月零售業總銷貨數量按年下跌5.2%。雖然兩項數據均持續錄得跌幅,但幅度已較對上一個月8.5%及6.1%收窄。香港零售管理協會主席鄭偉雄表示,數據下跌是預料之內,但大部分業界均預期2月會錄得雙位數字跌幅,部分範疇更有機會跌30%至40%,不容樂觀。

統計處數據顯示,今年1月各零售商類別的銷貨價值中,跌幅最大為雜項耐用消費品按年跌29.3%,其次為珠寶首飾、鐘錶及名貴禮物,下跌16.3%。相反超級市場貨品、食品、酒類飲品及煙草,則分別按年升8%及7.2%。

政府發言人表示,闡釋上述數字之時,須留意零售業每年首兩個月的銷貨額,一般會受農曆新年的影響而較為波動。發言人指出,1月零售業銷售仍然疲弱,並繼續下跌,反映訪港旅遊業持續放緩,以及經濟前景不明朗下,市民的消费意慾有所轉弱。

發言人認為,零售業銷售的前景短期內料仍會受制於訪港旅遊業的疲弱表現,而近期資產市場的整固對消費意慾的影響亦須密切關注,當局會繼續留意零售業務放緩及其對整體經濟和就業市場的影響。

業界料2月銷貨值 或跌40%

鄭偉雄表示,1月的數據是預料之內。但他指出,雖然去年2月總銷貨價值錄得高達14.8%的按年升幅,但近期接獲不少協會會員反映,預料今年2月的總銷貨價值會有雙位數字跌幅,部分商家更指有30%至40%跌幅。

他續說,協會去年調查發現,會員希望員工獲加薪3%至5%,但近期聽到他們或有意縮減加薪幅度,甚至凍薪,並考慮調整店舖數目及調離一線街道,進駐商場,甚至是「大舖轉細舖」以控制成本。

鄭偉雄指出,零售業已於去年底提早促銷吸客,預料未來促銷的力度會愈來愈強,增加本地消費。他又稱自年初二凌晨旺角暴亂後,不

1月銷貨價值變化最大類別

類別	按年升/跌幅
雜項耐用消費品	-29.3%
電器及攝影器材	-19.7%
珠寶首飾、鐘錶及名貴禮物	-16.3%
汽車及汽車零件	-10.5%
超級市場貨品	+8%
食品、酒類飲品及煙草	+7.2%
鞋類、有關製品及其他衣物配件	+5.7%
其他未分類消費品	+4.4%

資料來源:政府統計處 製表:聶曉輝

僅內地旅客,連新加坡旅客均擔心訪港會否有問題,對零售業有影響,但認為零售業受外圍環境、旅客消費及港元強勢等因素影響,不能因單一事件而一概而論。

旅業配對基金助中小企電腦升級

香港文匯報訊(記者 楊佩韻)香港旅遊業進入調整期,最新一份財政預算案建議撥款3.8億元支援旅遊業短中長期發展。旅遊業議會主席黃進達昨日在一個電台節目上表示,議會正就預算案提出的1,000萬元配對基金籌組獨立委員會,資助中小企發展資訊科技,加強對外競爭力,料今年上半年完成籌組。

黃進達指出,隨着訪港旅客入境數字持續下跌,中小企尤其面對挑戰,相信預算案提出的1,000萬元配對基金,能協助中小企發展資訊科技。他解釋稱,部分中小企內部仍使用傳統方式操作,大大阻礙與海外旅行社的溝通及合作機

會,而基金正好提供誘因令中小企把內部電腦系統升級及發展網上商貿,提升競爭力。

被問及預算案提出豁免1,800間旅行社一年牌費,黃進達直言「好過冇」,認為此舉能讓業界知道特區政府重視及認知業界正面對困難。

不過,旅遊界立法會議員姚思榮卻在另一個電台節目上指出,該措施幫助不大,只是一個姿態去支持旅遊業起鼓舞作用。他續說,過夜旅客對旅遊業最為重要,冀政府想辦法增加過夜旅客數目。

倡旅發局半數資源投內地吸客

姚思榮指出,現時旅發局把74%資源投放在海外地區,但內地旅客佔香港整體旅客量的77%,認為需要作調整,將一半資源投放在內地外省市場,以在短期內增加訪港旅客。香港舉行的體育盛事及節慶對內地人來說具吸引力,應多加利用。

他認為,特區政府應以「當日往返」及「過夜旅客」去區分旅客,並非以地域區分。香港旅遊業的問題徵結是特區政府缺乏對旅遊業的中長期規劃,未來兩三年亦沒有新景點推出,加上旅監局仍未成形,建議當局需改變觀念多做旅遊規劃。

中央政策組 (非公務員職位空缺)

職位(1) - 高級研究主任

薪酬:月薪 \$49,406 - \$65,873 (視乎入職時所取得的學歷程度及具備的相關工作經驗而定)及約滿酬金15%
聘用條款:以非公務員合約條款聘用,為期兩年

職位(2) - 研究主任

薪酬:月薪 \$32,535 - \$41,573 (視乎入職時所取得的學歷程度及具備的相關工作經驗而定)及約滿酬金15%
聘用條款:以非公務員合約條款聘用,為期兩年

職位(3) - 研究支援主任(II)

薪酬:月薪 \$23,278及約滿酬金15%
聘用條款:以非公務員合約條款聘用,為期18至22個月

職位(4) - 研究支援主任(III)

薪酬:月薪 \$11,918及約滿酬金10%
聘用條款:以非公務員合約條款聘用,為期18至22個月
截止申請日期:二零一六年三月十八日

查詢電話:2810 2380

請瀏覽公務員事務局網頁(<http://www.csb.gov.hk>)或中央政策組網頁(<http://www.cpu.gov.hk>)或香港政府一站通(<http://www.gov.hk>)或於Google Play/Apple App Store下載「政府職位空缺」流動應用程式查閱職位資料。

今日香港天氣預測

2016年 3月4日 星期五

大致天晴,早晚有幾陣薄霧,日間天氣溫暖

氣溫: 16°C-23°C 濕度: 65%-90%

潮漲: 06:36(1.3m) 16:10(1.9m)

潮退: 08:17(1.3m) --

日出: 06:43 日落: 18:28

未來四日天氣預告 查詢天氣: 1878200 查詢時差: 10013或1000

5/3(星期六)	6/3(星期日)	7/3(星期一)	8/3(星期二)
氣溫: 16°C-20°C	氣溫: 17°C-21°C	氣溫: 17°C-21°C	氣溫: 18°C-23°C
濕度: 75%-95%	濕度: 75%-100%	濕度: 80%-100%	濕度: 80%-100%
有一兩陣雨	早晚有微雨	大致多雲	短暫時間有陽光
早晚有薄霧	沿岸有霧	早晚有霧及微雨	早晚有霧及微雨

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低到中

明日下午: 低到中

路邊監測站#

明日上午: 低到中

明日下午: 低到中

1-3 低 一般空氣質素監測站

4-6 中 設於中西區、深水埗、東區、觀塘、葵涌、荃灣、大埔、沙田、東涌、元朗、屯門、

8-10 高 煙霧

10+ 嚴重 塔門

中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
大連	4°C	11°C	多雲
廣州	13°C	24°C	多雲
貴陽	10°C	20°C	多雲
海口	17°C	25°C	多雲
杭州	13°C	24°C	多雲
哈爾濱	-9°C	4°C	多雲
重慶	14°C	22°C	多雲
合肥	11°C	22°C	有雨
濟南	15°C	23°C	多雲
昆明	6°C	19°C	天晴
蘭州	-1°C	7°C	沙塵暴
拉薩	-2°C	13°C	多雲
南昌	14°C	22°C	多雲
南京	10°C	20°C	雷暴
南寧	15°C	22°C	密雲
上海	12°C	19°C	驟雨
瀋陽	-1°C	12°C	多雲
石家莊	8°C	18°C	密雲
台北	17°C	24°C	天晴
太原	0°C	13°C	密雲
天津	7°C	14°C	有雨
烏魯木齊	-10°C	0°C	多雲
武漢	10°C	22°C	多雲
西安	6°C	19°C	多雲
廈門	11°C	23°C	多雲
西寧	-4°C	8°C	多雲
銀川	3°C	10°C	密雲
鄭州	9°C	24°C	多雲

世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
馬尼拉	25°C	32°C	天晴
新德里	16°C	33°C	雷暴
首爾	7°C	15°C	多雲
新加坡	25°C	33°C	雷暴
東京	4°C	16°C	多雲
雅加達	24°C	31°C	煙霧
吉隆坡	25°C	33°C	雷暴
悉尼	22°C	29°C	多雲
倫敦	4°C	8°C	多雲
馬德里	4°C	13°C	天晴
莫斯科	-4°C	2°C	有雪
巴黎	4°C	9°C	驟雨
羅馬	6°C	13°C	有雨
日內瓦	1°C	5°C	有雪
里斯本	10°C	16°C	天晴
芝加哥	-2°C	0°C	有雪
檀香山	18°C	27°C	天晴
洛杉磯	13°C	22°C	有霧
紐約	-5°C	2°C	多雲
三藩市	14°C	19°C	有雨
多倫多	-14°C	-3°C	多雲
溫哥華	7°C	11°C	驟雨
華盛頓	-3°C	4°C	有雪